

王东明当选为全国总工会主席

新华社电 中华全国总工会第十七届执行委员会10月25日召开第一次全体会议,选举全总十七届执委会主席、副主席和主席团委员。王东明当选为中华全国总工会主席。

根据《中国工会章程》规定,中华全国总工会主席团由主席、副主席和主席团委员组成。全总十七届执委会委员以无记名投票方式选出全总主席、副主席和主席团委员。

李玉斌、张工、张少琴、蔡振华、翁杰明、张晓兰、阎京华、邱小平、焦开河、江广平、马吉孝、石岱、郭明义、巨晓林、高凤林等15位同志当选为全总副主席;丁小岗等59位同志当选为执委会主席团委员。

随后举行的主席团第一次会议以举手表决的方式,推选李玉斌为书记处第一书记,张工、蔡振华、阎京华、焦开河、江广平、石岱、张茂华、许山松、王俊治、曲昭伟为书记处书记。

江苏工人报



微信公众号

职工维权窗口 工运强势传媒

国内统一刊号 CN32-0003
邮发代号 27-45 第9066期

本报电子邮箱: jsgrbs@126.com

2018年10月26日 星期五
(农历戊戌年九月十八)

江苏职工之家网: www.jszazl.cn

江苏工人报新闻网: www.jsgrb.com

李克强在中国工会十七大作经济形势报告时强调

坚定信心攻坚克难调动各方面积极性 促进经济持续平稳运行和高质量发展

据新华社电 10月24日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强应邀在中国工会第十七次全国代表大会上作经济形势报告。他向为经济社会发展作出巨大贡献的中国工人阶级表示崇高敬意。

李克强深刻分析和阐述了当前我国经济形势。他说,今年以来,全国上下在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,不断深化改革开放,积极应对困难挑战,我国经济运行总体平稳、稳中有进,保持在合理区间。前三季度,经济在高基数基础上增速继续位于世界主要经济体前列。城镇新增就业达到1107万人。用电量、货运量等实物量指标匹配增长,消费和服务业对发展的支撑作用进一步增强。新技术新产业新业态新模式等新动能不断壮大,市场活力持续迸发,日均新注册企业超过1.8万户。在国际国内环境错综复杂多变的大背景下,我国经济实现有就业、收入增、物价稳的发展,而且结构继续优化,

我们经过努力可以完成全年经济社会发展目标任务并为明年发展打下基础。但也看到,当前发展面临的困难和外部风险挑战增多,经济运行稳中有缓、稳中有忧,下行压力加大,不少企业生产经营困难,市场预期和信心受到影响。我们既要看到我国发展具有较大韧性和回旋余地,又要高度重视困难挑战,贯彻好党中央、国务院各项部署,坚持稳中求进工作总基调,根据实际不断创新宏观调控思路和方式,不搞大水漫灌,持续深化改革、扩大开放、促进创新,着力优化营商环境,更大力度简政减税降费,更有效激发市场主体活力,更多举措挖掘内需潜力,更有针对性破解实体经济发展难题,更好保障和改善民生,保持经济平稳运行在合理区间,促进经济高质量发展。

李克强指出,我国拥有世界上规模最大的人力人才资源,这是发展的巨大潜力和优势。随着国民受教育水平提高,劳动者素质持续提升,高技能人才队伍不

断壮大。只要我们千千万万劳动者的积极性主动性创造性调动起来,发挥出来,就没有克服不了的困难。

李克强说,要在发展中保障好广大职工合法权益。把稳就业作为宏观政策的优先目标,做好重点群体就业和困难企业职工稳岗转岗、就业帮扶工作。努力增加职工收入。扎牢社会保障安全网,维护好女职工权益,有效保障职工劳动安全。

李克强强调,工会组织作为党联系职工群众的桥梁和纽带,要坚决维护习近平总书记核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,高举中国特色社会主义伟大旗帜,积极服务发展大局,竭诚服务职工群众,为构建和谐稳定的劳动关系发挥更大作用。各级政府要大力支持工会工作。

大会主席团常务主席王东明主持会议,国务委员肖捷出席,工会十七大全体代表等约3000人参加报告会。

在新时代的宽广舞台上建功立业 ——江苏一线职工代表寄语工会工作

本报特派记者 王鑫

这是一个奋进的新时代,为每一位奋斗者提供了出彩的机遇。只有全面提高自身的能力素质,才能适应新时代对产业工人素质的要求,才能在这个新时代抓住出彩的机遇。

“提升职业技能素质,是我们一线职工的迫切需求!”谢秀荣是南京际华五三零二服饰装备有限公司缝制车间班组长。她告诉记者,会上对“唱响新时代奋斗者之歌”这句话的印象十分深刻。

21年前,谢秀荣是一名只有高中文化的“打工妹”。凭借一股不服输的劲头,她埋头一线操作岗位,勤学苦练,快速成长为了一名智能化服装生产的专家。在她的带领下,这支全部由女农民工组成的班组也成了厂里的技术标杆,先后获得了全国“五一巾帼奖”、“工人先锋号”等荣誉。

“我们班组有200多名女职工,大多数人只有初中、高中学历,起点比较低。提升能力素质是我们的迫切需求。”谢秀荣说,“多年来,工会组织为我们提供了很多成长成才的平台,开展技术比武、技能竞赛,鼓励我们参加学历提升考试等等。在工会的帮助下,很多人都获得了成长和发展。”

她深切感受到,在这个技术更新 换代越来越智能化的时代,不学习进步就会被时代淘汰。“党中央致词和大会报告中多次强调,要提升产业工人队伍素质。希望工会组织开展更多职工素质提升活动,打造更多载体,帮助我们向知识型、技能型、创新型职工更快成长。”

来自江苏大丰控股集团海港港口有限公司的门机操作工李飞,同样向记者表达了提升技能素质的渴望。“希望工会能多组织我们参加一些技能培训学习,让我们在忙碌的工作之余可以得到学习充电的机会,多开展一些技能竞赛活动,帮助我们通过这个平台展现自身的技能水平。”

作为一名一线码头工人,李飞每天都要坐在30米高的门机驾驶室内,一遍遍地卸货、装船。从最初没有任何门机操作基础,加之身材不高,不被师傅看好,到如今港口优秀门机操作手,李飞苦练技术,付出了比别人更多的汗水和努力。他深知技术技能的提升对一线职工的重要性。

李飞曾在大丰港第一届、第二届门机操作技能大赛和盐城市港口技能大赛中四度夺冠。他坦言,是工会为自己的成长成才打造了舞台,希望在产业工人队伍建设的大潮中,让更多一线职工有机会通过各类技术比武、技能竞赛脱颖而出,在新时代更宽广的舞台上展现风采。

在江苏代表中,有一位女农民工代表颇引人注目。她是徐州市贾汪区潘安湖街道马庄村马庄香包工作室技术指导厉慧卿。去年12月12日,习近平总书记在十九大后首次基层视察来到马庄村,对马庄村的发展建设给予了充分肯定,并在香包工作室亲自花钱买了一个香包。

“习近平总书记视察马庄村并作出重要指示,点燃了村民们劳动致富的热情和激情。工会十七大的胜利召开,吹响了在新时代建功立业的号角,激励着我们辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动,成为新时代的奋斗者。”厉慧卿告诉记者,“马庄村现有香包从业者300多人,为了更好的把香包文化传承下去,我们打算对香包从业者开展技能培训,聘请专业刺绣老师进行培训,提升他们的专业能力素质,促进马庄村香包产业健康发展。”

“工会十七大为今后五年工会工作指明了方向。如何开展新时期企业工会工作,是我们企业工会干部要认真思考的问题。”参加完大会开幕式,扬子石化有限公司党委副书记、纪委书记、工会主席王闽俊和记者聊起了该公司工会工作的创新发展。

作为一家特大型炼化企业,扬子石化经过35年的稳步发展,累计向社会提供高品质产品超过1.7亿吨,实现利税1200多亿元,为国家和社会的发展做出了积极贡献。“成绩的取得,与扬子石化广大职工群众艰苦奋斗、爱岗敬业、默默付出是分不开的。工会十七大报告指出,竭诚服务职工群众是工会一切工作的出发点和落脚点。新时期的企业工会工作,我认为首先要加大对职工群众的服务力度,从大处着眼、小处着手,以满腔热情做好服务职工工

作。”王闽说。

多年来,扬子石化积极打造职工“大学校”“大擂台”“大舞台”,在助力职工读书成才、提升职工技能素质、丰富职工文化生活等方面做了大量工作,赢得了职工的认可和信赖。

王闽表示,下一步将在深化“有困难找工会”工作品牌上探索新举措,开展职工满意度测评掌握职工需求,以精准帮扶为重点构建工会服务职工体系,推行工会服务职工工作项目清单,构建工会经费普惠职工的保障机制,推动完善职工福利制度。

“工会十七大报告提出,要推动实施符合

三位全国劳模当选全总兼职副主席

据新华社电 在25日举行的中华全国总工会第十七届执行委员会第一次全体会议上,三位来自生产一线的全总劳动模范郭明义、巨晓林、高凤林当选为全总兼职副主席。

“大国工匠”高凤林是首次当选。30多年来,他多次攻克发动机喷管焊接技术世界级难关,为北斗导航、嫦娥探月、载人航天等国家重点工程的顺利实施以及长征五号新一代运载火箭研制做出了突出贡献。

郭明义于2013年首次当选全总兼职副主席。参加工作四十年来,郭明义立足本职岗位,弘扬雷锋精神,是助人为乐的道德模范。

巨晓林于2016年首次当选全总兼职副主席,被誉为担任该职务的“首位农民工”。他现为中铁电气化局集团第一工程有限公司第六项目管理(高铁)分公司技术员,曾参加大秦线、京郑线、哈大线、京沪线等多条国家重点电气化铁路工程的施工。



昨天,“父亲的32年”——王继才“爱国奉献”先进事迹报告会在南航明故宫校区举行,王继才之子、南航2013届硕士生王志强与南航师生分享“时代楷模”王继才守岛卫国的事迹,从儿子的角度回顾父亲平凡而伟大的一生。

张旭 摄



为圆父亲心愿 硕士毕业后选择当兵 守岛英雄王继才之子讲述「父亲的三十二年」

2018年7月27日,全国时代楷模、在开山岛坚守32年的守岛英雄、曾受到习近平主席亲切会见的海防前哨老民兵王继才,在执勤期间突发疾病,经抢救无效去世。

10月25日,《父亲的32年——王继才先进事迹报告会》在南京航空航天大学举行,南航2013届硕士生王志强、南京边检站警官王志强,从儿子的角度讲述了父亲许多鲜为人知的感人事迹,令现场师生感动唏嘘。

为儿子念书不惜借高利贷

自1986年7月起,王继才和妻子王仕花两人克服常人难以想象的困难,守岛孤零零整整32个年头。他在艰苦卓绝的困难面前不低头,在邪恶势力面前更表现出了一位守岛卫士的凛然正气。

王志国说,6岁前他一直和父母在岛上,6岁之后才下岛上一年级,“当时很多同学都觉得我是个‘另类’,说我是没有爸妈的孤儿。别的小朋友童年都很丰富多彩,我的童年却少有父母的陪伴。在他们心中,那个岛比我们三兄弟更重要,我那时也跟父亲说过很多气话。”

王继才家境清贫,夫妻俩守岛一年的补贴也不过3700元。“我升高中时要交5000元择校费,当时家里拿不出来。父亲为了我上学,在镇上借了4700元的高利贷,然后靠父母在海里摸螃蟹卖,还债。”

奖杯和奖章全被收进了箱子

守岛这些年来,王继才先后获得过一百多个奖励,有各种荣誉证书、奖杯、奖章,不过王志国说,父亲没有把这些证书、奖杯和奖章摆出来、挂起来,而是全部塞到一个箱子里收了起来。

“我自己很纳闷,回家为什么一个奖杯都看不到。父亲说他都收起来了,他告诉我,荣誉属于过去,未来是要靠现在去拼搏和努力。他说他只是个普通人,做着平凡的事情,国家给的荣誉不能作为资本拿出来炫耀。”

为圆父亲心愿毕业后去当兵

守岛过程中,王继才被企图在岛上从事犯罪行为的不法分子用金钱诱惑过,甚至生命安全也受到过威胁,但他始终坚持原则不屈服。他们夫妇也经常救助过往的渔民,曾经有渔船翻了,三位渔民落水,王继才冒死相救,臀部被擦伤留下永久伤痕。“我小时候和父亲一起洗澡,还常笑话他的伤痕,后来明白,这就是他的奉献精神为他留下的印记。”

王志国是南航经济与管理学院工业工程专业2013届硕士生,他原本也想过去从事本专业的工作,发挥自己的才能,但父母都希望他当兵。“为了圆父亲的心愿,我毕业后选择了当兵。对我而言,这就是尽孝心。我以前不理解父亲,问他守岛到底能获得什么,他说,获得了心安。我当兵后,逐渐明白了父亲的话。” 记者 鲍晶 通讯员 王伟

南京文化艺术节将推55项文化惠民活动

本报讯(记者 朱波)记者从昨日召开的南京市委市政府例行新闻发布会上获悉,以“唱响改革情 舞动新时代”为主题的第十八届南京文化艺术节10月31日至11月30日举行,一系列精彩的文化惠民活动将让艺术节真正成为“艺术的盛会、人民的节日”。

南京文化艺术节自2001年举办以来,已成为南京市文化活动的品牌,也是市民喜爱的艺术盛会。本届艺术节由南京市政府主办,市文广新局承办。据介绍,本届艺术节共组织55项文化惠民活动,其中在南京文化艺术中心、南京保利大剧院等演出场所组织舞台演出14场,开展群文活动22项,举办文博书画展18个,电影展映100场,活动内容丰富多彩。在票务方面,今年提供部分最低50元的惠民票,部分演出作为公益性演出,让市民有机会走进剧院欣赏精彩的文艺演出。

艺术节的参演剧目涵盖了话剧、京剧、越剧、舞剧、儿童剧、交响音乐会等主要艺术门类,既有法国国家交响乐团音乐会、英国TNT剧院·莎士比亚经典话剧《麦克白》等国外优秀剧目,也有中国东方歌舞团的舞·乐《中国故事 十二生肖》、鞍山市艺术剧院的儿童剧《白雪公主》等国内精品剧目,还有南京小红花艺术团的《梦想起航——原创作品音乐会》、南京市越剧团的《乌衣巷》、南京民族乐团的民族音乐会《子·水·云·归》、南京市歌舞剧院的舞台剧《红色唱响》等展示该市舞台艺术发展水平的剧目。

艺术节期间还安排了《建邺区小剧场高雅文艺演出》《鼓楼区第三届广场舞大赛》《玄武区“文化进万家”惠民系列活动》等22项群众喜闻乐见的广场文化活动。同时在美术馆、博物馆等文博场馆举办《改革开放四十周年大展》《全国书籍设计艺术展》《六朝风韵·文物图书艺术展》等高品质的文博书画展览,满足各类不同艺术爱好者的文化需求。

服务职工是不变的主题

——江苏代表谈新时期企业工会工作

本报特派记者 王鑫

技术人员特点的分配制度和长效激励机制,促进技高者多得、多劳者多得,提升产业工人的政治待遇、经济待遇、社会待遇。”连云港港口控股集团有限公司党委副书记、工会主席、董事冯志告诉记者,“经济建设是工会工作主战场,调动职工群众积极性主动性创造性是工会工作的中心任务。”

今年以来,为贯彻落实国务院《关于改革国有企业工资决定机制的意见》,适应高质量发展需要,连云港港口集团推进实施了深化薪酬制度改革工作,并制定《关于深化薪酬制度改革的工作方案》和《2019年度工资总额调控

办法》两个文件,从工资中提取相应额度,加大对生产一线、关键岗位人员和科技人才、技能人才中绩优人员等重点群体倾斜力度。

冯志表示,为进一步调动保护好职工的积极性、主动性、创造性,集团工会将在深化职工技术创新活动的基础上,开展先进操作法总结、命名和推广,发挥职工创新工作室、劳模创新工作室、班组创新工作室的示范带动作用,搭建更多载体,努力提高职工群众职业技能素质。

“去年12月12日,习近平总书记在十九大后首次调研亲临徐州工程机械集团,并发表重要讲话。讲话第一点就强调了创新驱动。工会十七大报告也提出,要围绕高质量发展深化劳动和技能竞赛。创新的主体是职工,激发职工的创造活力,徐工做了大量工作,成效显著。”徐工集团党委委员、工会主席张守航说。

近年来,徐工集团大力推进“三个十大”及工会工作创新项目评选,获得省级以上“十大科技创新成果”“十大先进操作法”“十佳合理化建议”“劳模创新工作室创新成果”奖22项。2017年,徐工道路机械事业部职工郭鹤《公路养护机械电气系统检测及关键技术创新与应用》成果荣获“中国机械工业科学技术奖”工人技术创新成果二等奖。

“五年來,集团劳模创新工作室由6个发展到11个,劳模创新团队达到107个,完成创新项目4083项,创造价值1.3381亿元。”张守航表示,今后工会将加大力度,进一步调动职工积极性,激活职工创造性,在企业自主创新中发挥主力军作用。